



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 апреля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- День оленевода прошел в поселках Тухард, Сындасско и Новорыбная

2. СМИ о городе Дудинке:

- Водителям-«подснежникам» провели восстановительные занятия по вождению
- В Дудинке прошла «Лыжня Таймыра»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Реализация проекта «Арктический гектар» начнётся с Норильска
- Уголовное дело возбуждено по факту растраты имущества аэропорта "Норильск" в особо крупном размере

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заболеваемость коронавирусом в крае вернулась к уровню начала лета прошлого года
- В Красноярском крае выросло производство собственных продуктов
- Жителям края с инвалидностью предлагают более 700 вакансий удаленки

5. СМИ о России:

- Путин поддержал идею петь гимн и поднимать флаг в школах
- Спрос на металлургическую продукцию в РФ нужно поддержать и увеличить - Путин
- Сахар в России впервые с марта 2021 года стал дешевле
- Минтруд компенсирует работодателям оплату временной занятости
- Минздрав призвал граждан ревакцинироваться на майские праздники
- Мошенники возобновили обзвон россиян после паузы в месяц
- Минфин пересматривает параметры бюджета-2022.

6. Разное:

- Европейцам не дадут «устать» от конфликта с Россией

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

День оленевода прошел в поселках Тухард, Сындасско и Новорыбная

Поселки Тухард, Сындасско и Новорыбная в минувшие выходные принимали эстафету спортивных мероприятий, посвященных Дню оленевода на Таймыре.

В населенных пунктах были развернуты этностойбища, установлены чумы, гостеприимные хозяйки которых угощали желающих блюдами национальной кухни. Также была организована торговая ярмарка, где тундровики смогли приобрести вещи, игрушки и товары первой необходимости.

Оленеводов и жителей поселка Тухард лично поздравил глава Таймыра Евгений Вершинин. Он пожелал оленеводам успехов в их нелегком труде, за многолетний добросовестный труд и личный вклад в сохранение и развитие северного домашнего оленеводства вручил почетные грамоты и благодарности.

Главным событием дня стали гонки на оленьих упряжках. По итогам соревнований в поселке Тухард победителем среди мужчин стал Леонид Яптунэ, второе место завоевал Прокопий Каярин, третье – Александр Ямкин.

Среди женщин первое место заняла Генриетта Тэседо. Второе место – Гильда Лырмина, третье – Жанна Каярина.

В гонках на оленьих упряжках в категории «молодежь до 25 лет» победил Арсений Каярин, на втором месте Руслан Каярин, на третьем – Иван Ямкин.

В качестве призов победители получили лодочные моторы разной мощности.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

На Таймыре водителям-«подснежникам» провели восстановительные занятия по вождению

Сотрудники ГИБДД Таймыра и местного отделения ДОСААФ России провели курсы по восстановлению навыков управления автотранспортом для водителей «подснежников».

Так называют водителей, которые зимой на Таймыре не ездят на своих машинах, либо работают на большегрузной технике, зимних автодорогах. Весной они, как правило, вновь выезжают на дороги уже на легковых автомобилях. При этом навык вождения зачастую теряют.

Сотрудники ДПС рассказали «курсантам» о последних изменениях в ПДД, «правилах» поведения водителей в межсезонье. Занятия по восстановлению навыков продолжились на автополигоне, где инструкторы дали возможность каждому «курсанту» пройти несколько этапов вождения на полигоне — змейка, параллельная парковка и заезд в гараж.

НKK

В Дудинке прошла «Лыжня Таймыра»

16 апреля на горнолыжном склоне «Кайя» состоялся открытый чемпионат и первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по лыжным гонкам и массовый забег в рамках XL Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2022». Участие в забегах приняли лыжники из 11 команд: Таймырский колледж, детские сады «Льдинка» и «Забава», Дудинская гимназия, первая, пятая и седьмая школы, администрация города Дудинки, центр развития зимних видов спорта, детско-юношеский центр туризма и творчества «Юниор» и команда ветеранов спорта.

Любителей активного отдыха поприветствовали заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры — начальник Управления образования Таймырского Долгано-Ненецкого района Татьяна Друппова и глава города Дудинки Юрий Гурин.

«Прекрасный день, прекрасная погода! Прекрасная возможность провести время на свежем воздухе и получить удовольствие от сегодняшнего старта на Лыжне Таймыра. Желаю всем успешного преодоления дистанции и пусть наш северный ветер будет вам попутным!» — обратился к участникам Юрий Викторович.

С танцевальной композицией перед болельщиками и спортсменами выступили участники молодежной ненецкой студии «Я'вал», функционирующей под руководством Дмитрия Кошкарева на базе городского Центра народного творчества.

По итогам прохождения дистанции в командном зачете первую ступень пьедестала заняла команда первой школы, вторую и третью — Дудинская гимназия и Таймырский колледж, соответственно...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Реализация проекта «Арктический гектар» начнётся с Норильска

Об этом рассказал заместитель председателя Заксобрания края Дмитрий Свиридов на парламентских слушаниях комитета Государственной Думы РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Депутаты российского парламента вместе с региональными коллегами и представителями исполнительной власти обсудили вопросы правового регулирования предоставления гражданам земельных участков в Арктической зоне и на других территориях Севера нашей страны.

По словам Дмитрия Свиридова, сейчас краевые парламентарии готовят региональный законопроект о выделении арктических гектаров: «Мы уже сделали первый шаг и сегодня готовим региональное законодательное обеспечение федеральной инициативы по выделению земельных участков на арктических территориях. Сейчас мы как раз консультируемся с экспертами и прорабатываем правовые нормы, согласно которым можно будет получить землю в безвозмездное пользование на севере края. В мае мы намерены принять закон о предоставлении таких участков в Арктической зоне. Начнётся этот процесс в Норильске. Более 60 земельных участков станут доступными для безвозмездного пользования».

Получить землю может любой гражданин России, а после пяти лет пользования участок может быть передан в его собственность.

«Заполярная правда»

Уголовное дело возбуждено по факту растраты имущества аэропорта "Норильск" в особо крупном размере

По материалам проверки Норильской транспортной прокуратуры возбуждено уголовное дело по факту растраты имущества аэропорта "Норильск" в Красноярском крае, сообщает пресс-служба Западно-Сибирской транспортной прокуратуры.

Установлено, что в 2019 - 2020 годах по указанию одного из должностных лиц аэропорта "Норильск" был списан вездеход ТРЭКОЛ, принадлежащий аэропорту, и в дальнейшем продан по заниженной стоимости третьим лицам.

"При этом в интересах данных лиц за счет средств аэропорта произведены ремонтные работы до и после оценки технического состояния транспортного средства на общую сумму более полумиллиона рублей", - говорится в сообщении.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 160 УК РФ (растрата в особо крупном размере).

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заболееваемость коронавирусом в Красноярском крае вернулась к уровню начала лета прошлого года

За минувшие сутки в Красноярском крае зарегистрировали 123 лабораторно подтвержденных случая Covid-19. Это на 4 меньше, чем накануне, и минимальный суточный прирост с 15 июня 2021 года.

Госпитализировали из числа новых заболевших 62 человека. От осложнений коронавируса за сутки скончались 7 жителей края (столько же было и вчера). Выздоровели и закрыли больничные 255 человек.

Всего с начала пандемии в Красноярском крае выявили 362 921 случай коронавируса. Не справились с болезнью 10 734 человека.

newslab

В Красноярском крае выросло производство собственных продуктов

Производство продукции в кооперативах края в первом квартале 2022 года выросло на 14,3 процента, а производство непродовольственных товаров увеличилось в 1,5 раза.

По информации Крайпотребсоюза, в регионе на 4,7 % возросли объемы производства кондитерских изделий, выпуск консервированной продукции — на 9,2%, реализовано безалкогольных напитков 57 тыс. дал, увеличены объемы производства мясной и рыбной продукции.

В связи с высоким потребительским спросом в Курагинском, Тасеевском, Тюхтетском и Ужурском райпо увеличен выпуск мясных полуфабрикатов.

Накануне ягодного сезона кооператоры тесно сотрудничают с Красноярским государственным аграрным университетом по разработке инновационных технологий переработки ягод облепихи. Уже есть предложения производить концентрированный сок и протертую облепиху с сахаром.

НKK

Жителям Красноярского края с инвалидностью предлагают более 700 вакансий удаленки

Служба занятости Красноярского края предлагает жителям региона с инвалидностью получить цифровые навыки. В текущем году уже 25 человек бесплатно прошли дистанционное обучение. Полученные знания помогут им при трудоустройстве. На сегодняшний день рынок труда предлагает более 2,4 тысячи вакансий специально для инвалидов и более 700 вариантов удаленной работы.

При трудоустройстве на удаленную работу возможны экономия личного времени, самостоятельное планирование рабочего дня, а также совмещение работы с учебой.

По информации краевого агентства труда и занятости населения в 2022 году красноярцы приняты в банк разметчиками данных. Они обрабатывают информационные материалы, чтобы искусственный интеллект научился распознавать текст, речь и изображения.

В текущем году, благодаря помощи службы занятости, работу нашли 634 инвалида. Так, в Красноярске 69 человек трудоустроены, четверо направлены на обучение специальностям электромонтер и кладовщик, один соискатель при содействии службы занятости открыл юридическую компанию.

newslab

5. СМИ о России

Путин поддержал идею петь гимн и поднимать флаг в школах

Владимир Путин считает, что петь гимн и поднимать триколор в школах – это своевременно и востребовано. Но нужно достойно организовать эти процедуры.

Поднимать государственный флаг в школах и петь российский гимн – это правильно и востребовано, считает Владимир Путин. "Только нужно, чтобы это было сделано достойно. И там, где это невозможно организовать таким образом, лучше пока это перенести", – отметил президент. Процедура должна соответствовать значимости гимна и флага, добавил Путин.

Кроме того, во время заседания наблюдательно совета платформы "Россия – страна возможностей" глава государства выразил настороженность по поводу того, что книги и музыка менее популярны, чем компьютерные игры.

Вести

Спрос на металлургическую продукцию в РФ нужно поддержать и увеличить - Путин

Спрос на металлургическую продукцию на внутреннем рынке нужно поддержать и увеличить, главным образом, за счет роста объемов строительства, заявил президент РФ Владимир Путин на совещании по вопросам развития металлургического комплекса в среду, проходящем в режиме видеоконференции.

"(...) Подчеркну важность внутреннего спроса. Его нужно поддержать и стимулировать, прежде всего, за счет увеличения объемов жилищного, инфраструктурного, коммерческого и промышленного строительства, за счет широкого выпуска товаров, где используется металлургическая продукция, - сказал он. - Для поддержки спроса на отечественный металл необходимо запускать долгосрочные проекты и программы, эффект от реализации которых будет ощутим для всей экономики, для российских регионов и жителей".

Президент также отметил, что "нельзя забывать о долгосрочном развитии металлургии, о реализации перспективных отраслевых планов, в основе которых - не просто обеспечение устойчивой работы всего металлургического комплекса, сохранение объемов производства, но и наращивание возможностей предприятий, увеличение номенклатуры товаров, производимых в России".

"Нет оснований полагать, что поведение наших партнеров принципиально изменится. Мы должны иметь это в виду, реализуя собственную стратегию развития металлургии как на корпоративном уровне, так и на уровне государства. В том числе с учетом новых тенденций нужно вносить изменения в структуру производства и поставок российской металлургической продукции", - добавил он.

ИА "Финмаркет"

Сахар в России впервые с марта 2021 года стал дешеветь

Цена на сахар-песок в стране за период с 9 по 15 апреля снизилась на 0,34%, падение зафиксировано впервые с марта прошлого года, следует из материалов Росстата.

За предыдущий отчетный период, со 2 по 8 апреля он дорожал в среднем на 0,94%, а с начала года — на 52,98%. Как уточнило ведомство, в 46 регионах за указанный период цена на этот товар снизилась на 0,2–4,4%, в шести регионах цены не изменились, а в 33 — выросли на 0,1–5,6%.

Согласно ранее опубликованным материалам Росстата, сахар перестал дешеветь в конце февраля 2021 года, точнее — в период с 25 февраля по 1 марта, после девяти недель непрерывного снижения цен, которое стало следствием целого комплекса мер, предпринятых тогда властями, в частности — соглашений о стабилизации цен.

В феврале-марте текущего года Россия столкнулась с ажиотажным спросом на сахар, последовавшим на фоне введения экономических санкций Запада и ослабления курса рубля. Для обеспечения стабильной ситуации, крупнейшие производители сахара до 31 июля 2022 года, в соответствии с рекомендациями ФАС и Минсельхоза, зафиксировали на него отпускные цены на уровне 47 рублей за килограмм. Позже российские торговые сети ограничили наценки на социально значимые продукты, в том числе на сахар, до уровня в 5%.

При этом российские власти неоднократно заявляли, что страна полностью обеспечивает себя сахаром и для дефицита нет причин. Более того, в середине марта правительство ввело временный запрет на экспорт белого сахара и тростникового сахара-сырца в третьи страны до 31 августа.

РИА Новости

Минтруд в условиях санкций компенсирует работодателям оплату временной занятости

Министерство труда и социальной защиты РФ в условиях санкционного давления компенсирует работодателям расходы на частичную оплату труда при временной нетрудоспособности из расчета одного МРОТ на сотрудника. Об этом говорится в официальном ответе ведомства на запрос главы комитета Совета Федерации по экономической политике Андрея Кутепова (документ есть в распоряжении ТАСС).

Ранее сенатор Кутепов направил премьер-министру РФ Михаилу Мишустину ряд предложений комитета СФ по экономической политике по адаптации экономики в текущей ситуации в отдельных отраслях, в частности радиоэлектронной продукции и металлургии.

"В условиях введения внешнего санкционного давления Минтрудом России разрабатываются дополнительные мероприятия по поддержке занятости населения и рынка труда. В частности, по организации временного трудоустройства работников, находящихся под риском увольнения, что позволит сохранить занятость на период адаптации предприятий к новым производственным и логистическим условиям и поддержит доходы граждан", - говорится в документе.

"В рамках мероприятия предусматривается компенсация работодателям расходов на частичную оплату труда при организации временного трудоустройства работников организаций, находящихся под риском увольнения, и материально-техническое обеспечение работ. Размер выплаты на одного работника в месяц - один МРОТ, увеличенный на страховые взносы в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент", - подчеркивают в министерстве.

Для поддержки рынка труда Минтруд ранее разработал комплекс мер, в числе которых превентивная работа с гражданами под угрозой увольнения, переобучение безработных и работников компаний, временные работы для находящихся на неполной занятости, а также оплачиваемые работы для безработных в размере МРОТ. По словам замминистра труда и социальной защиты Андрея Пудова, примерно 98 тыс. работников предприятий в России в данный момент находятся в простое, что в 2,5 раза больше, чем в начале марта.

ТАСС

Михаил Мурашко призвал граждан ревакцинироваться на майские праздники

Глава российского Минздрава Михаил Мурашко порекомендовал гражданам пройти ревакцинацию от коронавируса во время предстоящих майских праздников. Он посоветовал продолжать соблюдать масочный режим в местах массового скопления людей, а также больше гулять на свежем воздухе.

- Меры классические - первое, это ревакцинация, в том числе после заболевания не позднее 6 месяцев, мы рекомендуем соблюдать масочный режим в местах скопления людей, и конечно, в майские праздники больше находиться на свежем воздухе, это точно безопасно, - сказал Мурашко.

Ранее глава ведомства указывал, что в стране по-прежнему сохраняются риски очередной волны пандемии, потому в настоящее время идет подготовка к ней.

В Роспотребнадзоре отмечали в начале апреля, что доля «стелс-омикрона» в стране составила 80%, а «дельта» стабильно снижается на протяжении последнего месяца.

«Новые Известия»

Мошенники возобновили обзвон россиян после паузы в месяц

Доля россиян, сталкивающихся с мошенническими звонками, достигла минимального значения в 3,8% в конце февраля, но снова начала увеличиваться с конца марта. Об этом свидетельствуют данные приложения Kaspersky Who Calls, которые есть у «Известий».

По информации сервиса, в первых числах апреля со звонками злоумышленников столкнулись 4,9% россиян. Для сравнения: в декабре 2021 года этот показатель держался в среднем на отметке в 10–11%.

После затишья злоумышленники постепенно стали возвращаться к известным схемам и легендам, сообщил главный эксперт «Лаборатории Касперского» Сергей Голованов.

Среди них — звонки якобы от сотрудников органов правопорядка или имитация голосового (интерактивного) меню финансовых организаций, роботизированные обзвоны. При этом в марте мошенники реагировали и на новостную повестку, например ссылались в разговоре с абонентами на возможные проблемы из-за отключения финансовых организаций от SWIFT, отметил он.

В конце февраля — марте этого года фиксировалось снижение количества мошеннических вызовов, подтвердили «Известиям» в Минцифры. В ведомстве уточнили, что

по итогам марта уровень телефонного мошенничества снизился практически втрое по сравнению с тем же месяцем 2021 года.

При этом с начала апреля действительно наблюдается рост количества мошеннических звонков, сказали в министерстве, добавив, что показатель ниже в сравнении с данными за аналогичный период прошлого года.

Значительное снижение активности телефонных мошенников видят и в Банке России: с начала 2022 года по 23 февраля инициировали блокировку более чем 80 тыс. телефонных номеров, используемых злоумышленниками. В период с 24 февраля по 15 апреля — 17 тыс.

Известия

Минфин пересматривает параметры бюджета-2022. Отказ от пополнения резервов в идеале обеспечит экономику дополнительными 6 триллионами рублей

Первый квартал завершился для российского бюджета существенным увеличением как доходов, так и расходов. Прогнозировать ситуацию пока затруднительно из-за санкционной неопределенности, между тем одна из особенностей этого года – временное отступление от бюджетного правила – все же позволяет сделать предположения. Как подсчитали в Центре развития Высшей школы экономики (НИУ ВШЭ), при сохранении мировой конъюнктуры на уровне марта 2022 года отказ от бюджетного правила может обеспечить казне в этом году дополнительные 6 трлн руб. для финансирования расходов и погашения долга. В Минфине сообщили «НГ», что ведомство сейчас пересматривает и анализирует параметры бюджета на 2022 год с учетом проработки разных сценариев.

Федеральный бюджет РФ в первом квартале получил существенный приток доходов и обеспечил заметное – с опережением инфляции – увеличение расходов. Ссылаясь на предварительные данные Минфина, эксперты Центра развития НИУ ВШЭ сообщили в новом выпуске «Комментариев о государстве и бизнесе», что увеличение доходов составило в годовом сопоставлении 35%. Нефтегазовые поступления бюджета увеличились за указанный период на 84%, а нефтегазовые – на 14%.

Расходы бюджета за тот же период увеличились, по данным экономистов, в номинальном выражении на 20%. Как сообщил во вторник на заседании президиума правкомиссии по повышению устойчивости экономики глава Минфина Антон Силуанов, это «самый быстрый рост расходов за последние годы».

В неизменных ценах рост составил примерно 8%, следует из обзора ВШЭ. По Росстату, напомним, годовая инфляция по итогам первого квартала 2022 года составила в РФ примерно 11,5%. «Опережающими темпами растут расходы на национальную экономику, здравоохранение, СМИ, обслуживание государственного долга», – перечисляется в обзоре.

Но в условиях санкционной неопределенности прогнозировать дальнейшее развитие ситуации затруднительно. «Вероятно, большая ясность с формированием доходов образуется в середине года», – отметил в обзоре ведущий научный сотрудник «Центра развития» НИУ ВШЭ Андрей Чернявский.

Между тем, по замечанию экономиста, «проблемы с формированием доходов, которые могут возникнуть в последующие месяцы 2022 года, будут решаться в том числе за счет временного отступления от бюджетных правил и направления на финансирование расходов и бюджетного дефицита дополнительных нефтегазовых доходов». «В марте текущего года действие бюджетных правил было приостановлено», – напомнил он.

Прежде всего бюджетное правило предполагало, что нефтегазовые доходы, полученные благодаря превышению текущих нефтяных цен над заложенной в бюджете низкой базовой ценой, должны направляться в резервы.

Этот подход и раньше вызывал у части экспертов критику из-за того, что средства фактически изымались из экономики, они не шли на развитие, а аккумулировались в «кубышке». Когда же выяснилось, что российские резервы вовсе не обязательно становятся финансовой подушкой безопасности, ведь их вполне могут частично заморозить западные страны, такой подход в принципе потерял смысл.

В «Центре развития» сообщили, что в соответствии с действовавшим в начале 2022 года бюджетным правилом в январе и феврале объем дополнительных нефтегазовых доходов,

которые были направлены на покупку валюты и золота для резервов, составил около 1,2 трлн руб. Исходя из этого можно оценить, сколько теперь – при временном отказе от бюджетного правила – экономика способна получить средств.

«При сохранении мировой конъюнктуры на уровне марта 2022 года речь может идти примерно о 6 трлн руб. дополнительных ресурсов для финансирования расходов и погашения долга в течение марта-декабря 2022 года», – сообщает «Центр развития».

Хотя, как отметил Чернявский, на эти оптимистические оценки «может существенным образом повлиять сокращение российского экспорта нефти и газа (если оно произойдет под влиянием пока не принятых санкций)».

Кроме того, в «Центре развития» ожидают, что «расходы федерального бюджета по сравнению с планом на 2022 год будут переформатированы»: «Их общий объем будет определяться под влиянием геополитических проблем, ускорения инфляции, существующих у Минфина резервов и дополнительных возможностей финансирования».

«В настоящее время мы пересматриваем и анализируем параметры бюджета на 2022 год с учетом проработки различных макроэкономических сценариев, учитывающих текущую ситуацию и условия внешней конъюнктуры», – сообщили «НГ» в пресс-службе Минфина.

«В течение года дополнительные нефтегазовые доходы можно направлять на замещение государственных заимствований, погашение государственного долга, увеличение расходных обязательств», – подтвердили в Минфине. «Мы очень аккуратно относимся к финансовым мерам. Делаем это сбалансированно», – пояснял во вторник Силуанов.

Также в министерстве напомнили, что временное отступление от бюджетного правила в части использования дополнительных нефтегазовых доходов законодательно ограничено 2022 годом.

Не только бюджетное правило, но и другие принципы формирования бюджета, ставшие для многих привычными, такие, как отсутствие дефицита (а по факту достижение профицита) и откладывание исполнения многих расходов на конец года, сейчас необходимо в корне пересмотреть, считает замначальника отдела Института комплексных стратегических исследований Вера Кононова.

«В сложившихся условиях налогово-бюджетная политика должна стать стимулирующей в полном смысле этого слова, что предполагает как снижение нагрузки по налогам и аналогичным платежам, так и наращивание определенных видов расходов бюджета, прежде всего тех, которые направлены на оживление инвестиционной активности и расширение предложения товаров и услуг», – пояснила эксперт.

В стране необходимо создать благоприятные условия для развития новых производств, в том числе импортозамещающих. «Для этого особое значение имеют стимулы для инвесторов – например, предоставление им налоговых вычетов и субсидий, обеспечивающих доступность заемных средств, – уточнила Кононова. – Крайне важны также инвестиционные расходы со стороны бюджета, такие как реализация запланированных инфраструктурных проектов».

«Россия нуждается в серьезной и быстрой замене иностранных инвесторов в экономике. Такими средствами сейчас обладает только государство, поэтому ряд отраслей придется развивать за государственный счет, – говорит гендиректор компании «Универ Сбережения» Виктор Шаурин. – В первую очередь это касается интенсивного развития автомобилестроения, авиастроения и судостроения. Но это только верхушка айсберга. Понадобится восстанавливать всю вертикаль производства. Рассчитывать на международную кооперацию сейчас не приходится».

Так что, по его словам, более вероятно, что правительство резко нарастит расходы бюджета и в том числе Фонда национального благосостояния на развитие пострадавших от санкций отраслей, на импортозамещение.

Причем, по мнению Кононовой, если бюджет в таких условиях станет дефицитным, это нужно будет воспринимать не как негативное явление, а как его неотъемлемое свойство.

«Правительство показывает, что оно готово увеличивать расходы на поддержку экономики», – отметила руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая. Она напомнила, что, по заявлению премьер-министра Михаила Мишустина, которое он сделал, в

частности, выступая перед депутатами в Госдуме, бюджет в этом году будет с нулевым профицитом вместо изначально запланированного в законе профицита на уровне 1,3 трлн руб.

Впрочем, пока что по итогам первого квартала бюджет исполнен как раз с рекордным профицитом почти 1,2 трлн руб. «С точки зрения исполнения бюджета ситуация 2022 года уже уникальна. Прошлый год и Федеральный центр, и регионы завершили более успешно, чем это ожидалось: при отчасти зажатых расходах доходы существенно возросли, поэтому в текущий год бюджетная система вошла с существенным запасом, – пояснил директор центра региональной политики Института прикладных экономических исследований РАНХиГС Владимир Климанов. – Позитивно был исполнен бюджет и в первом квартале 2022-го». Помогли как высокие цены на энергоносители, так и собранные налоги за результаты хозяйственной деятельности прошлого года. Однако сейчас, по уточнению эксперта, перспективы исполнения бюджетов разного уровня весьма неопределенны...

«Независимая газета»

6. Разное

Европейцам не дадут «устать» от конфликта с Россией

Военно-политический конфликт России и Запада вокруг Украины – это продукт общего кризиса мировой экономики и связанной с ним перенастройки традиционных политических систем. Поэтому рассчитывать на его скорое разрешение не стоит.

Тактическая победа России и новый «железный занавес» не снимут даже часть накопившихся в мировой экономике и его лидирующей части – США и Европе – проблем. Поэтому в интересах Запада всяческое затягивание конфликта.

Для европейских держав и США потеря Украины будет означать только необходимость бросать в топку войны новые силы и создавать еще более рискованные ситуации. Последнее может оказаться неизбежным еще и потому, что уже скоро европейские государства и их правящие элиты столкнутся с проблемой усталости населения от украинского конфликта. Он хоть и разворачивается на ближайшей европейской периферии, но не является следствием исходящей извне экзистенциальной угрозы. Современная Россия не преследует цели изменения европейских политических и экономических систем, как это было свойственно Советскому Союзу в тот исторический период, когда холодная война балансировала на грани перехода в горячую стадию.

Непосредственной угрозы со стороны России европейский избиратель не чувствует. Охвативший сейчас простых людей в Европе милитаристский азарт и всколыхнувшаяся глубинная русофобия связаны с необходимостью дать выход колоссальному количеству негативных эмоций. Эти эмоции были накоплены за полтора десятилетия экономических трудностей и два изнуряющих душу и тело года коронавирусных ограничений и нервотрепки. В этом смысле у европейских и американских политиков не было резона вести с Россией серьезные переговоры – гораздо проще создать условия, при которых будет обоснованным продолжение жизни в чрезвычайных обстоятельствах, а раздражение населения будет направлено против внешнего адресата.

Сами европейские политики понимают, что Москва права в своих претензиях по поводу несправедливости европейского международного порядка. Об этом же говорил и президент Франции Эммануэль Макрон во время своих последних личных переговоров с главой российского государства. Но все это говорилось до того, как начали грохотать пушки, – возникновение чрезвычайной ситуации позволило «обнулить» все прежние здравые рассуждения или хотя бы отложить их на неопределенный срок. Сейчас картина мира стала существенно проще, и это не может не радовать стандартного политического деятеля в Европе или США.

Мы, однако, не знаем, на сколько в реальности хватит ресурса у наблюдаемого сейчас военно-патриотического запала европейцев. И дело здесь не только в экономике, хотя прогнозируемые в Европе сложности также могут сыграть свою роль.

Гораздо важнее то, что поддерживать граждан в состоянии военной мобилизации, не вступая самим в бой, достаточно сложно. И уже через несколько месяцев европейские обыватели могут начать задавать вопросы на предмет того, что борьба с Россией вообще-то не отменяет необходимости решать их базовые проблемы. А вот они не имеют никакого отношения к военным событиям на Украине, и скрывать это с каждым днем станет все сложнее.

Кроме того, весьма вероятным представляется возникновение эмоциональной усталости. Это не будет удивительным, если учитывать тотальное воздействие европейских СМИ на мысли и чувства людей в режиме 24/7. И вот тогда у нас всех могут начаться действительно серьезные проблемы, и надо уже сейчас понимать, как на них отвечать. Дело не в том, что Россия решила военно-техническим способом урегулировать несколько конкретных практических задач геостратегического и гуманитарного характера. В Европе прекрасно понимают ограниченный характер российских целей и задач. Настоящая проблема европейской безопасности связана с тем, что сами ведущие государства Европы не смогли и не захотели предотвратить такой сценарий. И было бы довольно легкомысленно списывать все только на их тотальную зависимость от США либо смену поколений в европейской политике.

Спору нет, за три десятилетия после холодной войны Европа провалилась со всеми своими попытками добиться стратегической автономии. Полная интеграция в международный порядок во главе с США на правах главных партнеров не оставляет возможности для самостоятельных действий, а альтернатива настолько ужасна, что в европейских столицах об этом не хотят даже думать. Представители элит, которые сейчас занимают властные позиции, совершенно не представляют себе, что такое война, и поэтому им свойственно крайне легкомысленное отношение к вопросам жизни и смерти. Для них судьба жителей Украины или балансирование на грани прямого конфликта с Россией – это глубоко вторично по сравнению с решением своей главной задачи – удержаться у власти и в лучах внимания средств массовой информации. Но это – факторы, усугубляющие проблему, а не формирующие ее основу. Равно как и обида на то, что перспектива ресурсного освоения не только самой России, но даже Украины становится все более призрачной.

В первую очередь, современное поведение европейских государств в отношении России связано с их неспособностью решить колоссальное количество собственных внутренних проблем. Но для того, чтобы хотя бы подступиться к перенастройке всей экономической и политической системы, у европейских политиков нет ни идей, ни средств для их реализации. Поэтому последние полтора десятилетия стали в Европе временем тушения многочисленных «пожаров» – урегулирования частных кризисов в политике и экономике без обращения к их первопричинам.

Особенно в этом деле отличилась бывшая канцлер Германии Ангела Меркель. Все ее колоссальные усилия по спасению европейской интеграции от кризиса зоны Евро в 2009 – 2013 годах, миграционного кризиса 2014 – 2015 годов и рецессии, которая была вызвана пандемией коронавируса в 2020 – 2021 годах, не создали никакой основы для поступательного развития Евросоюза или хотя бы самой Германии в будущем. В других случаях дело обстоит еще хуже: Франция не меняет в 2022 году президента просто потому, что Макрону вообще нет альтернативы, Великобритании ее выход из Евросоюза не помог добиться быстрого решения проблем, которые привели к Брекситу. Не говоря уже о менее значимых странах типа Испании и Италии, стагнация которых имеет глубоко хронический характер.

Нельзя при этом сказать, что ближайшие соседи Европы чувствовали себя намного лучше: Россия тоже не демонстрирует убедительного роста после 2008 года, а США, хотя и обладают гораздо более гибкой экономикой, не могут выпутаться из массы проблем уже при третьем президенте. Но европейцы сравнивают свое положение не с ними, а с собственными «золотыми временами», когда каждое новое поколение жило лучше, а не хуже, как это происходит сейчас. Тем более что Китай все более активно наступает на европейские позиции во всем, до чего способен дотянуться. А растущее там потребление вообще не оставляет шансов на возвращение Европы к сытой беспечности 1990-х годов.

Поэтому сейчас весьма велика вероятность того, что руководителям Европы придется втягивать свои народы в новые конфликты и бедствия. И масштаб этих бедствий должен быть таким, чтобы и дальше не заниматься комплексным решением застарелых проблем, наиболее важные из которых имеют настолько фундаментальный и системный характер, что подступаться к ним можно действительно раз в столетие и при полной исчерпанности любых возможных альтернатив.

Насколько далеко наши европейские соседи будут готовы пойти в поиске таких квазирешений, нам предстоит узнать в ближайшие месяцы или даже годы.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,08	▼ 1, 95
EUR	83,27	▼ 2, 70

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 21 апреля			Завтра, пт, 22 апреля				Сб, 23 апреля				Вс, 24 апреля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %														
Температура, °C	-7	-4	-11	-15	-11	-11	-16	-17	-12	-11	-15	-18	-13	-12
Ощущается как, °C	-15	-10	-13	-22	-18	-19	-25	-26	-21	-19	-23	-25	-19	-16
Давление, мм рт. ст.	751	752	754	755	756	757	758	758	759	760	760	760	760	759
Ветер: скорость, м/с	7	5	1	3	4	5	5	5	7	5	4	3	3	2
порывы, м/с	10				7			8	10	8				
направление	В	В	З	С-В	С-В	С-В	С	С-В	С	С	С	С	С-З	З